
Pirmasens, den 28.3.09

Verlauf der Jugendstadtratssitzung vom 25. März 2009

Ort:  Besprechungsraum des Jugendamtes
          Maler Bürkel Str. 33
          66954 Pirmasens

Zeit:  Die Vorsitzende Michelle Scherpf, eröffnete die Sitzung um 18.04 Uhr

Anwesende: 15 der 17 Mitglieder des Jugendstadtrats waren anwesend. Somit konnte
Beschlussfähigkeit festgestellt werden. 

Leitung: Michelle Scherpf, Vorsitzende

Protokoll: Melissa Faust, Schriftführerin

Tagesordnung:

TOP 1: Begrüßung/Berichte

TOP 2: Stier

TOP 3: Bandcontest

TOP 4: 72- Stunden Aktion

TOP 5: Ball Night

TOP 6: Wünsche/Termine/Anregungen/Sonstiges



Top 1) Begrüßung/Berichte: 

Die Vorsitzende Michelle Scherpf begrüßt alle Anwesenden rechtherzlich und stellt fest,
dass form- und fristgerecht eingeladen wurde. Der Tagesordnung wird nach Wunsch der
Tagesordnungspunkt „Ballnight“ als TOP 5 eingefügt. Sinngemäß rutscht der
Tagesordnungspunkt Wünsche/Termine/Anregungen/Sonstiges an die 6. Stelle
.
Stadtjugendring:
Die letzte Sitzung des Stadtjungendringes behandelte sich mit MoGugge, der 72- Aktion
und Pack´s.

Allgemein: 
Der Stadtmarketingkoordinator Rolf Schlicher bietet dem Jugendstadtrat an, am Projekt
„Kindernotinsel“ teilzunehmen. „Kindernotinsel“ ist als Trägerverein auf Bundesebene
eingetragen, besitzt ein Logo und einen durchschaubaren Hintergrund. Das Konzept
dieses Projektes ist Kindern in Not eine Anlaufstelle zu bieten, wenn sie sich in einer
gewissen Notsituation befinden (bspw. Kind kommt nicht ins Haus, da es seinen
Schlüssel vergessen hat; es wird von einem oder mehreren Jugendlichen, Kindern oder
Erwachsenen verfolgt, bedroht oder genötigt). Diese Anlaufstellen werden mit einem
Klebelogo an der Geschäftsscheibe gekennzeichnet. Von den Anlaufstellen soll weder
Sozial- noch Psychologenarbeit geleistet werden sondern einfach ein Ort bestehen,
welcher dem betroffenen Opfer Schutz leistet. Die  „Kindernotinsel“ streift damit ein
gesellschafts-politisches Thema und daher wäre es erstrebenswert als Jugendstadtrat
daran teilzuhaben. Primäre Aufgabe des Jugendstadtrates wäre es, Geschäfte
abzuarbeiten und nachzuhaken, ob ein Interesse der Teilnahme bestünde. 
Ingesamt wird die Idee vom Jugendstadtrat gut aufgenommen. Sollte der JSR
teilnehmen, würde ein verantwortliches Projektteam gebildet. Interessierte Mitglieder
werden per E-Mail über die Ablaufbesprechung und die Terminfindung informiert.

Top 2) Stier

Im Hauptausschuss des Stadtrates wurde die Spende der Firma Guma zur Grundierung
und Endlackierung genehmigt,  welche sich im Rahmen von ca. 850 € bewegt. Neue
Entwürfe  der  Künstler  (Leistungskurs  Kunst  des Hugo Ball  Gymnasiums Pirmasens)
werden voraussichtlich bei der nächsten Sitzung gezeigt.



Top 3) Bandcontest

Die Sponsorensuche für den Bandcontest ist im Gange. Folgende Sponsoren haben
ihre Unterstützung zugesagt:

- Pirmasenser Zeitung : 4-malige Anzeige für den Bandcontest
- Spirit : Räumlichkeiten, Backline (Verstärkeranlagen), Security,  Tontechniker
- Cr- Musik : E-Gitarre (ca. 250€)
- BB- Kusch : Bassgitarre (ca. 180€)
- Semmet Medien : 200€
- Sparkasse : 250€
- Adler : Geldspende (bereits überwiesen)

Plakate und Flyer zur Ausschreibung sind bereits in Arbeit. Es wird darum gebeten,
Bands anzusprechen und diese dazu einzuladen, am Bandcontest teilzunehmen.

Top 4)  72- Stunden Aktion

Die an der 72- Stunden Aktion teilnehmende, 10 Mitglieder zählende
Jugendstadtratsgruppe wird am 7. Mai um 17.07 Uhr vom Projektinitiator (dem BDJK)
ein soziales, interkulturelles, politisches oder ökologisches Projekt zugeteilt bekommen
und dann bis Aktionsschluss am 9. Mai um 17.07 Uhr - 72 Stunden - Zeit haben, dieses
durchzuführen und damit Engagement, Kreativität und Einfallsreichtum zu zeigen. Nach
Auswertung des Fragekataloges wird die Vermutung zweier BDKJ Verantwortlicher
geäußert, dass es sich mit dem, der Gruppe zugeteilten, Projekt um eines einer sozialen
Dimension handeln könnte. Eine Woche später, am 16. Mai 2009 wird ab 15 Uhr eine
gemeinsame Abschlussfeier in der TVP-Halle stattfinden. Für die musikalische
Untermalung wird dort eine Band sorgen. 
Nach dem Fragekatalog wurde die Gruppe fotografiert und dem Jugendstadtrat ein
Aktionsbanner mit der Aufschrift „72 Stunden – uns schickt der Himmel“ ausgehändigt.

TOP 5 ) Ball Night

Vom 23. auf den 24. Mai 2009 wird die, noch nie dagewesene, „Ball Night“ in oder am
FKP- Stadion auf der Husterhöhe stattfinden. Von 20 Uhr am Abend des 23. Mai bis 2
Uhr in der Nacht des 25. Mai 2009 werden die 3 Gewinnerteams von je 3 verschiedenen
Ballsportarten (u.a Fußball und Volleyball) im Flutlicht des Station im Wettbewerb
festgestellt. Gegenstände des Events sind Sport, Spaß, StreetCulture, Breakdance und
der Austausch mit Vertretern unseres Nachbarlandes Frankreich.



TOP 6) Wünsche/Anregungen/Termine

- Bandcontest vom Haus der Jugend Annweiler : 29. August ( www.barbarocka.de)
-     MoGugge 12. /13. Juni 09
- Eisweiherspielfest am 28. Juni 2009
- Großer Kinderspieltag 19. September

  Die nächste Sitzung wird voraussichtlich am 22. April 2009 stattfinden.

           Die Vorsitzende Michelle Scherpf schließt die Sitzung um 19:41 Uhr.

Für die Richtigkeit des Protokolls:

       
Melissa Faust, Schriftführerin Michelle Scherpf, Vorsitzende


